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aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Agentschap voor Natuur en Bos  -  Aankopen in Dendervallei Ninove

Op de linkeroever van de Dender, tussen de Denderbrug van Zandbergen (gemeente 
Geraardsbergen) en de brug van de westerring rond Ninove, werkt het Agentschap voor 
Natuur en Bos (ANB) al jaren aan een project om de natuurwaarden in de vallei te 
beschermen. Dat doet het via aankoop van weiden en bossen. Op de rechteroever doet 
Natuurpunt hetzelfde over dezelfde afstand.

1. Is dit project nog steeds lopende of werd het intussen afgerond? Indien het project 
nog loopt, graag een overzicht van de activiteiten van 2014-2015-2016.

2. Kan de minister een overzicht geven van de percelen in eigendom van het ANB in de 
genoemde zone, alsook met het jaartal van aankoop?

3. Welke natuurdoelen werden er bij de start geformuleerd voor dit project? 

4. Welke daarvan zijn intussen gerealiseerd?

5. Hoe vergroot het ANB de natuurwaarden van de graslandpercelen die niet meer 
verpacht zijn?

6. Een denkpiste die in het verleden de ronde deed zou de aankoop zijn van het 
kasteelpark van het Hof van Lierde, op de grens van Denderwindeke en Zandbergen. 

Wordt er nog onderhandeld over een mogelijke aankoop?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 283 van 24 januari 2017
van PIET DE BRUYN

1. Het project “Kwaadbroeken-Pollaremeersen” is nog actief. Er wordt door het 
Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) nog steeds minnelijk aangekocht als er gronden 
worden aangeboden. Sinds 2014 zijn er geen verwervingen geweest. 

2. Het gevraagde overzicht vindt u in bijlage.

3-4.De goedgekeurde natuurdoelen zijn geformuleerd in het natuurrichtplan voor de 
“Dendervallei tussen de gewestgrens en Ninove, evenals het Raspailleboscomplex en 
Geitebos”. Voor het gedeelte van het natuurrichtplan waar het ANB aankoopt, werd 
als doelbiotoop een combinatie voorzien van nat bos en nat grasland (al dan niet met 
kleine landschapselementen). Tot op heden werd 10,41 ha grasland en 7,76 ha bos 
verworven en onder gepast beheer gebracht.

5. Het patrimonium van het ANB wordt in samenwerking met landbouwers en 
manegehouders natuurgericht beheerd onder nulbemesting met verbod op 
pesticidengebruik. De maaidata en inschaardata van het vee worden aangepast in 
functie van bloei en zaadzetting van de wilde flora of met respect voor aanwezige 
fauna (weidevogels, amfibieën, insecten,…). Het beheer wordt in concessies verankerd 
en jaarlijks geëvalueerd en, indien de engagementen zijn nagekomen, hernieuwd.

6. De aankoop van het kasteelpark van het Hof van Lierde is niet aan de orde, vermits 
dit domein niet binnen de aankoopzone van het ANB gelegen is. 

BIJLAGE

Overzicht percelen in eigendom van het ANB


